

2025年2月 6 日 星期四
农历乙巳年正月初九
总第7887期
今日8版

衢州晚报

衢州市新闻传媒中心主办
报刊准印证(浙)01-04

24小时热线: 96811
晚报邮箱: qzwbbjb@126.com



今天 多云转阴 夜里部分地区有小雨 白天最高气温8℃~10℃



三衢客户端

明天 阴转多云 早晨最低气温2℃~3℃

我们的节日·春节

旅游总收入29.6亿元

衢州完美演绎首个“非遗版”春节

本报讯 (记者 赵凯怡 通讯员 叶文婷)

2月5日,记者从衢州市文旅局了解到,1月28日至2月4日,衢州市接待全域游客266万人次,同比增长17.8%,旅游总收入29.6亿元。

2025年是第一个“非遗版”春节,我市重磅推出“我在古城看非遗”“我在商圈购新尚”“我在文苑品雅风”“我在景区揽风华”“我在县城寻千韵”“我在乡村赏民俗”六大系列活动,包括非遗体验、阅读推广、戏曲演出等。此外,还推出餐饮代金券、民宿优惠券等新春大礼包。

在衢州古文化旅游区,西安高腔、龙游竹马舞、全旺板龙、常山喝彩歌谣等本地非遗活动轮番上演,水上打铁花、火壶表演、空中火凤凰秀、英歌舞及鱼灯巡游等热门非遗项目,也惊艳亮相。正月初六,水亭门历史文化街区迎来了一位重磅嘉宾——著名京剧演员王珮瑜,她带来了经典唱段《空城计》,醇厚的嗓音穿透夜空,一招一式尽显大师风范。天王塔下,南孔市集以其浓厚的年味、丰富的文化内涵和创新的活动形式,获央视新闻频道《24小时》栏目点赞。

这个春节,与同为非遗的立春祭相遇。2月3日,乙巳年立春,柯城区九华乡妙源村迎来了一场盛大的文化庆典——“在妙源 打开中国的春天”人类非物质文化遗产·二十四节气(立春)文化交流活动。来自各地的学者、嘉宾、游客与当地村民齐聚梧桐祖殿,共同开启与春的浪漫约定,以古老仪式迎接2025年第一缕春风。衢江区杜泽老街婺剧巡游、舞蹈展演、桂花饼、打麻糍等非遗体验,给市民、游客带来浓浓的年味。龙游大



非遗民俗引客来。

南门历史街区灯火通明,锣鼓喧天,以“非遗过大年 龙舞龙游闹新春”为主题的新时代文明实践活动火热上演,金光闪闪的滚花龙腾跃而出,龙身随着震天的鼓点上下翻飞。江山清湖古镇举办了古镇美食活动、非遗技艺展演、古镇灯光秀等特色活动,还有“抛绣球招亲”“财神爷巡游”等民俗表演,热闹非凡。常山北门历史街区由常山老城区街道改造而来,街头表演、喷火杂耍戏、小丑剧“卖货郎”、鱼灯巡游,氛围十足。开化花牵谷景区的非遗耍大刀杂技表演、传统趣味民俗游戏、非遗川剧变脸等,吸引了不少游客驻足打卡。

品一方美食阅人间烟火,观一地风物知古今春秋。春节期间,央视二套《中国美食大会》“喷香”开播,衢州邀请五湖四海的观众“云上”共享江山烧冬鹅、“三头一掌”、钱江源清水鱼、衢州肉圆、烩油卷等各种经典地道的衢州美食。

春节期间,文化场馆不打烊。中国儒学馆、孔氏南宗家庙、衢州市城市展览馆、衢州市博物馆、衢州市文化馆(美术馆、非遗馆)、衢州市图书馆、杜立特行动纪念馆、侵华日军细菌战衢州陈列馆、中共衢县支部旧址、鹿鸣山文化院街展馆群、中国乡村美术馆、衢江区非遗馆、龙游县博物馆、江山市博物馆、常山县文化馆、开化县博物馆等16家衢州展馆联盟成员单位,以“集成联动、出圈引流”为导向,精心策划了“展馆里的文化年”系列活动,将传统文化与现代娱乐巧妙融合,传统文化体验、艺术表演、音乐会、研学、市集、展览等近400场春节活动,在各个展馆竞相亮相,具有活动时间跨度长、活动

受众范围广、活动项目类型多三大特点,汇聚成衢州独树一帜的“文化风景线”。



水亭门前,非遗项目龙游竹马舞吸引游客驻足观看。记者 江峰 余晓展 摄